مدرسة :................................. – غارداية -                 اللقب و الإسم : ........................................                            

  المستـوى : الثـالثة ابتـدائي                                                  المدة : 1 سـا و30د

              2008 / 2009

اختبار شهر أكتوبر في مادة الرياضيات 

التمرين الأول : ألاحـظ وأكْـمٍل كتـابة سلسـلة الأعـــداد :

	.................
	.................
	...................
	.................
	4300
	4200
	...................


----------------------------------------------------------------------------

التمرين الثانـي :  أكتب الأعـداد بالأرْقـام 
     - ألف وخمسمائة و واحـد وثلاثــون : ........................................
    - ثــمـانية آلاف و ثـــمانيـة :  .....................................................
    - سبعـة آلاف ومـائة وعـشــرون : ...................................
------------------------------------------------------------------------

 التمرين الثالث :  اسـتعمل الأرقـام   1 ،  8  ،  5  ،  3  فقط . أكتبْ أصْغـر عدد 

   يتكون من 4 أرْقـَام و أكبـر عدد يتكون من  4 أرقـام:
   -  أصْغَــرُ عَدد هو:  .  .  .  .                     – أكْبَـر عدد هو :   .  .  .  . 
---------------------------------------------------------------------------

التمرين الرابع : أضَعُ رَمْـز المقَارنة المُنَاسب  مكان كل نـقطة:  <  أو  >  
      2352      .      3523                         9990    .    9909 

      9010      .      9100                          7500    .    7005 

      1300      .      1400 


مدرسة :.................................. –. غارداية -              اللقب و الاسم : ........................................                            

  المستـوى : الثـالثة ابتـدائي                                                  المدة : 1 سـا و30د

              2008 / 2009

اختبار شهر نوفــمبر في الرياضيات
التمرين الأول : أنــجز العمليات الآتية  :

          1745                1053                  6072                     945   

          1222 +            2097 +               2728 +                  753_ --            

التمرين الثانـي :  أحـصر كل عدد بين ألفين متتاليتين :

      .............> 3857 > ............               ،              ............... > 6200 > ..............
     ..............> 4553  > ........                 ،                .................> 1371 >..............    
 التمرين الثالث :  إمـلاء الفراغات بالأعداد المناسبة :

               ..................... =  5 + (10×2) + (100×7) + (1000×4)

             ......................  =  9 + (10×9) + (100×9) +(1000×9)
            ......................... =   (10×8 ) + (1000× 5 )  

             .......................  =   2 + (100×3) + (1000×1)
 التمرين الرابع : مسـألة

         عند تاجـر 1247 كغ من السكـر  بـاع منه  324 كغ 

      -  كـم كيلو أغراما من السكر  بقـي له ’؟

 الجواب:                                                          

   ................................................................................................................................ -   
                                                                                 --------------------------------
 -  بــقي له : .......................................

مدرسة :.................................. –. غارداية -              اللقب و الاسم : ........................................                            

                     اختبار الفصل الأول في مادة الرياضيات                         2008 / 2009
   المستـوى : الثـالثة ابتـدائي                                                المدة : 1 سـا و30د

            
التمرين الأول : أنــجز العمليات التالية :

                  2786                                           2351         

                  2124 +                                        1249  --         
التمرين الثاني :أحسب المجموع  :
            500 + 300 + 80                              400 +  500 +  30 


                   +                                                           +



التمرين الثالث : أضع الرمز المناسب  ) <  ، >  ،  = ( مكـان النـقط :
        2942    .    2789                                7013  .   8102  

        3610    .    3601                                2751   .  2451 
التمرين الرابع :  أكمل أملء الجدول التالي :

	          الأعداد مكتوبة  بالحروف
	              الأعداد مكتوبة بالأرقـام

	ــ  خمسة آلاف وأربعمائة وستة وخمسون  
	

	ــ   ثـــلاثة آلاف وسـبعه وعشـــــرون :  
	

	-
	7969

	-
	2526


التمرين الرابع: اشترى الأب ليلة العيد  بدلة لخليل  بـ  1200 دج و قميصا بــ  650 دج
              و حــداء بـ  850 دج . ـ كم دينارا يدفع الأب للتاجر؟
            أعـطى الأب للتاجر مبلغا قـدره  3000 دج.

            ـ كم يــرجع التاجـر للأب ؟

      الجــواب : 
 ـ أعـطى الأب للتـاجـر : ....................................................................                                                                
 ـ يرجـع التاجــر للأب : ........................................................................
مدرسة :.................................. – غارداية -              اللقب و الاسم : ........................................                            
  المستـوى : الثـالثة ابتـدائي  -  أ  -                                        المدة : 1 سـا و30د

              2008 / 2009

اختبار شهر جانفي في الرياضيات

التمرين الأول : أنــجز العمليات التالية  :

           4776                       2054                                   5154   

           1564  +                   1327   --                              1473 --            

التمرين الثاني :أكمل ما يلي  :  

· نصف العدد  180 هو:  ...........ــ.....
· نصف العدد  248 هو : ...........ــ.....
· رُبـع العدد  36   هو : .......ــ.........
        -   رُبـع العدد  120 هو : ..........ــ......
  التمرين الثالث : أ صنف الأعـداد التالية إلى مجموعة أعـداد زوجـية 
     و مجمـوعة أعـداد فـردية :
  6854    -     6228     -     4431     -    7587   -    9650   -   9203

	أعــداد فرديـة
	أعــداد زوجيــة

	
	

	
	

	
	


التمرين الرابع:    اكتب أعـدادا تتكون من أربـعة أرقـام ، بحث يكون رقم مئـاتها 4
                     و رقـم آحـادها ضعـف رقـم عشـراتها ، و يكـون كل عـدد من هـده

                     الأعـداد أصــغر من  2000 .

.....................................................................................................................................................................................................................
مدرسة :.................................. –  غارداية -              اللقب و الاسم : ........................................                            
  المستـوى : الثـالثة ابتـدائي  -  أ  -                                        المدة : 1 سـا 

              2008 / 2009

    اختبار شهر فيفـري  في الرياضيات

التمرين الأول : أنــجز العمليات التالية  :

         46                            27                               2046

         25  ×                        7     ×                         1823  --                

التمرين الثاني : أحــول إلى الـوحــدة المطـلوبة : 

      4 dam = …………………………………     m                        600 cm = ………………………………    m

      12 km =  …………………………………  dam                     2 m 15 cm =………………………..………cm
  التمرين الثالث : ألاحــظ و أكمل ما يلي : 
	السـادسة صباحا
	الثامنة و النصف مساء
	العاشرة ليـلا

	6 :00
	
	


       ـ أكمـل :

            -   نصـف سـاعة = .......................ــ... دقيقة

          - 3 ســـاعـات = .......................ــ..  دقيقة
التمرين الرابع:    
         اشترت أسمــاء  7 قطـع من الجبــن بسعـر  6 دنانير للقــطعة الـواحـدة.

               - احسـب ثـمن قطع الجبـن ؟

  و اشترت أيضا 3 خبــزات بسعــر 8 دنانــير للخــبـزة الـواحــدة .

            - احســب ثــمن الخبــز ؟

            - ما هو ثـمن الأغـذيـة التي اشتـرتها أسماء ؟
       العمليات
                        الحل
                           الأجــوبة
………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………….…………….……………..

…………………………………………………………………………….………………………..…….

………………………………………………………………………………………………….…………

……………………………………………………………………..……………………………..………

………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………….……………………..……..

…………………………………………………………………………….……………………………….

……………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………..………………………………………

مدرسة:...........................– ....................... -                               المستوى : الثالثة ابتدائي 
            
         - غــارداية -                                                                               2009 / 2008
تصحيح الاختبار الثاني في مادة الرياضيات 
  الإجابة و سلم التنقيط    (  10/10 )
	رقم السؤال
	عناصر الإجابة:                               الجزء الأول: تمارين
	سلم التنقيط 

	   1ــ   
- أ

ـ ب

- جـ

  2 ـ   
   -     أ 

   -     ب

   -     ج 

   -     د  

  3  ـ

   -     أ 

  -     ب

   -     ج 

   -     د  
	       ـ أنجز العمليات الآتية  :     ( 3نقاط)

                      46

                      25  ×                       46×25 =    1150
                      27 

                      7    ×                        27 × 7 =  189
                     2046

                    1823   +                   2046 ــ 1823 =  223
.........................................................................................

      ـ  أحــول إلى الـوحــدة المطـلوبة :     ( 2نقاط)       

         4 dam =          40           m
             12 km =        1200        dam
          600 cm =            6         m 

        2 m 15 cm =        …215       cm
........................................................................................
       ألاحــظ و أكمل ما يلي :  ( 2نقاط)       
                 الثــامــنة مَـســاءً : :20h30                
         الــعـاشــرَة لــيــلاً  : 22h :00                          
          نصـف سـاعة = 30 دقيقة
         3  ســـاعـات= 180  دقيقة
	1 ن

1 ن

1 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

	
	عناصر الإجابة:                            الجزء الثاني:   المسألة    ( 3نقاط)
	

	1 ـ
	· ثمن شراء قطع الجبن هـو : 6 دج × 7 =  42 دج 

· ثمن شراء الخبــزات هـو :    8 دج × 3 = 24 دج 
·  ثمن الأغذية التي اشترتها أسماء 35 دج  +24 دج = 66 د ج
     : يجب وضع العمليات عمـوديا وأفقيّا  (0.25ن)
	1 ن

1 ن

1ن 




مدرسة :............................ – غارداية -                            اللقب و الإسم : ..............................................                                   المستـوى : الثـالثة ابتـدائي                                                 المدة : 1 سـا 

            2008 / 2009

اختبار شهر مـارس  في الرياضيات

التمرين الأول : أنــجز العمليات التالية  :
           2400                7086                       76                   109  

           1560  +            5134   -                   5    ×               23    ×    

التمرين الثاني : أحـول إلى الـوحـدة المطـلوبة : 

     8 cm = …………… …………….……..….…… mm                  6000g =…………… …………….…….……….…… kg  
    7 dm …………… ………………….………..……  mm                  15 kg = …………….. …………..……………….……g   
    47 hm 5 m ………………..….……….……  m                    4 kg 500g  = ……… …..…….……….…… g    
التمرين الثالث :
  -      أرسم قطعة مستقيمة [ [AB طولها cm6 .

  -      عين النقطة 0 منتصف القطعة المستقيمة [ [AB .

  -      أرسم مستقيما يشمل النقطة 0 ويكون عموديا على القطعة المستقيمة [ [AB .

   -    كم زاوية قائمة كونت ؟

الجـواب 
التمرين الرابع ( مسألة ) :
          لفـلاح   kg1360  من البطاطا ، بـاع في الصباح  kg560
       وبـاع في المساء 450 kg  .

-     كـم كيلوغراما باع الفلاح في اليوم  ؟

   -  كـم كيلوغراما بقي للفـلاح ؟
                  العمليات
                        الحل
                           الأجــوبة
………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………….…………….……………..

…………………………………………………………………………….………………………..…….

………………………………………………………………………………………………….…………

……………………………………………………………………..……………………………..………

………………………………………………………………………………..……………………………

 ……………………………………………………………………………….……………………..……..

مدرسة :...........................................                                 المستوى : الثالثة ابتدائي 
            
            - غــرداية -                                                                     2009 / 2008
تصحيح الاختبار مـارس في مادة الرياضيات 
  الإجابة و سلم التنقيط    (  10/10 )
	رقم السؤال
	عناصر الإجابة:                               الجزء الأول:  تمارين
	سلم التنقيط 

	   1-   
   - أ

   ـ ب

   - ج
    - د 

  2 ـ   
 -       أ 

   -     ب

    -    ج 

    -    د  

   -    هـ

   -      و 

  3  ـ
 -      أ
  -     ب  
  -     ج    
   -     د  
	       ـ أنجز العمليات الآتية  :     ( 2.5 نقاط)

           2400                 

           1560  +                                           2400 + 1560 =   3960

          7086                       
          5134   -                                          7086 -  5134   =  1952

              76

              5  ×                                                      76  ×   5 = 380 
               109  

              23  ×                                                 109  ×  23 = 2507
.........................................................................................

      ـ  أحــول إلى الـوحــدة المطـلوبة :     ( 3 نقاط)       

             8 cm =          800      mm

             7 dm =           70       mm

            47hm 5 m =    4705     m 

            6000 g =         6         kg     

           15 kg =       15000       g

           4 kg 500 g =    4500    g                           

........................................................................................
    ـ  هنــدسة :  ( 2.5 نقاط)
             أرسم قطعة مستقيمة [ [AB طولها cm6 ................
                       0 منتصف القطعة المستقيمة [ [AB .
                        أرسم مستقيما يشمل النقطة 0 عموديا على [AB [
                        كم زاوية قائمة كونت ؟


	0.5 ن
0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن
0.5 ن

0.5 ن
 1 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

	
	عناصر الإجابة:                            الجزء الثاني:   المسألة     (2 نقاط)
	

	1 ـ
 - أ 
  -  ب 
	· بـاع الفـلاح في اليوم الأول :   560  +   450 = 1010 kg
· بـقي لـة  1360  -  1010 =  350 kg 
· 
	1 ن

1 ن


مدرسة:..................................................                               اللقب و الإسم : ........................................                            

   المستـوى : الثـالثة ابتـدائي                                                  المدة : 1 سـا و30 د
              2008 / 2009

(اختبار شهر أفريل في مادة الرياضيات (
   التمرين الأول : :   سم الأشكال التالية :

           

 


.............................                                                     .............................                                   ......................................                                  
 التمرين الثاني : أكمل الفراغات بما يناسب .
   8 kg = ………………..………………………………  g                                              

6925 g = …………… ………..………………………kg  ………………..………… g                              

2 hm 80 dam =……………………….……………………………dam                                             
التمرين الثالث :  أملأ الفراغات بكتابة أكبر عدد ممكن بين قوسين.                     

 80 = …… + ( …… × 11 )    ،     92 = …… + ( …… × 9 )     ،    …… + ( …… × 12 ) = 110      

     
                                                             
المسألة :  
          - اشترى أبي من السوق 5 كيلوغرامات من الدقيق بـ : 35 دينارا للكيلوغرام الواحد 

       و 4 كيلوغراما  من السكر بـ 50 دينارا  للكيلوغرام الواحد. 
           – ما هو ثمن الدقيق ؟ 

           – ما هو ثمن السكر ؟ 

           – ما هو ثمن الدقيق و السكر معا ؟

         دفع أبي للتاجر ورقة ذات 500  دينارا  . 

          - ما هو المبلغ الذي أرجعه التاجر للأب  ؟
                   العمليات
                        الحل
                           الأجــوبة
………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………….…………….……………..

…………………………………………………………………………….………………………..…….

………………………………………………………………………………………………….…………

……………………………………………………………………..……………………………..………

………………………………………………………………………………..……………………………

 ……………………………………………………………………………….……………………..……..
……………………………………………………………………………….……………………..……..
……………………………………………………………………………….……………………..…
مدرسة:.................................................. غارداية                               اللقب و الإسم : ........................................                            

   المستـوى : الثـالثة ابتـدائي                                                  المدة : 1 سـا و30 د
              2008 / 2009

(اختبار شهر مـأي في مادة الرياضيات (
التمرين الأول : إليك هذا المضلع : 

· عدد أضلاعه : ..........................                                         
· عدد الرؤوس : ........................
· اسم المضلع : ..........................
· عـدد محاور التناظر الممكنة : .........................
· إذا كان طول ضلعه cm  25 -  فما هو طول محيطه ؟ 
         ـ محيطـه :                   ...................................................................................................................  ـ    

التمرين الثاني :

          – رتب الأطـوال ترتيبا تنازليا من الأكبر إلى الأصغر :
         18 hm 20 m                  5 km                          3000 m                          18 hm    

     .....................                                  ......................                                 ......................                         .....................1

التمرين الثالث :
  - قسمت سعاد عـددا من الكريات على 7 فـوجدت حـاصل القسـمة 15 وبـاقي القسـمة 6 .
               ـ احسب العـدد الـذي قسـمته سـعاد ؟
            الجــواب:                ...........  =   .......  +  (  .......   ×   ........ )      

التمرين الرابع ( مسألة ) :
   ذهب في رحلة إلى  تيمقاد  68  شخصا من بينهم  13  معلما . للدخول إلى مدينة  الآثار   

    الرومانية يتعين على  المدير دفع ثمن التذاكر .
     أسعار تذاكر الدخول :   ( المعلم : بـ 20 دج   -  التلمـيذ: بـ 10 دج ) .

      -  احسب ثمن تذاكر المعلمين؟

-  ما هـو عـدد التلاميذ ؟
      -  احسب ثمن تذاكر التلاميذ ؟
      -  احسب ثمن كل التذاكر ؟
                   العمليات
                        الحل
                           الأجــوبة
………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………….…………….……………..

…………………………………………………………………………….………………………..…….

………………………………………………………………………………………………….…………

……………………………………………………………………..……………………………..………

………………………………………………………………………………..……………………………
……………………………………………………………………………….……………………..……
……………………………………………………………………………….……………………..……
مدرسة :........................................... – ......................... -                   المستوى : الثالثة ابتدائي 
            
            - غــارداية -                                                                     2009 / 2008
تصحيح الاختبار مـاي في مادة الرياضيات 
  الإجابة و سلم التنقيط    (  10/10 )
	رقم السؤال
	عناصر الإجابة:                               الجزء الأول:  تمارين
	سلم التنقيط 

	   1-   
  2 ـ   
  3  ـ
 
	       ـ إليك هذا المضلع:     ( 3 نقاط)

·       عدد أضلاعه :   6                                         
· عدد الرؤوس : .   6
· اسم المضلع :     6
· عـدد محاور التناظر الممكنة :   3
       ـ محيطـه:           150 cm   =   6 ×  25 cm 
.........................................................................................

      ـ  – رتب الأطـوال ترتيبا تنازليا من الأكبر إلى الأصغر : (2نقاط)
      5km  >   3000  m   >   18hm20m   >  18hm

........................................................................................
    ـ   العـدد الـذي قسـمته سـعاد هو:                     ( 2 نقاط)
     (7  × 15 )  +  5  = 110 


	0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن
0.5 ن

0.5 ن
0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن
0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن

0.5 ن


	
	عناصر الإجابة:                            الجزء الثاني:   المسألة     (3نقاط)
	

	1 ـ

   - أ 
  -  ب 

 - جـ

  -  د
	    -  تمن تذاكر المعلمين هو :da  260  =  20   ×    13     
· عـدد التلاميذ هو : 86 – 13 = 73 

· تمن تذاكر التلاميذ هو: = 730 da  10× 73  

-  ثمن كل التذاكر هو:  da   990   =   730 + 260


	0.5ن
1 ن

1 ن
0.5ن


